



Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

Aos 26 dias do mês de maio de 2021, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

[Presencial e Videoconferência]

1. Apreciação e votação das **atas n.ºs 122 e 123**, referentes às reuniões dos dias 18 e 19 de maio
2. Apreciação e votação do **requerimento** apresentado pelo **PCP** para audição da **IP - Infraestruturas de Portugal** sobre "a modernização e eletrificação da Linha do Alentejo"
3. Discussão do **Projeto de Resolução n.º 1270/XIV/2.ª (PS)** – “Reativação do serviço regional de passageiros da linha do Sul”
4. Apreciação e votação da **informação** relativa à discussão dos seguintes **Projetos de Resolução**:
 - 4.1. **N.º 1171/XIV/2.ª (PCP)** – “Pela requalificação e reabertura do serviço regional e inter-regional de transporte ferroviário no Alentejo Litoral e Distrito de Setúbal”
 - 4.2. **N.º 1244/XIV/2.ª (BE)** – “Pela reposição dos locais de paragem do Intercidades em Setúbal e Alcácer do Sal e a restituição do serviço regional da linha sul entre Barreiro e Tunes”
5. Apreciação e votação da **informação** relativa à discussão do **Projeto de Resolução n.º 240/XIV/1.ª (PSD)** – “Recomenda ao Governo que proceda à eliminação do “Pórtico de Neiva” na A28 da localização atual”
6. Apreciação e votação dos Pareceres relativos às seguintes iniciativas:
 - 6.1. **Projeto de Lei n.º 207/XIV/1.ª (PCP)** – “Determina o cancelamento e a reversão do processo de fusão da Rede Ferroviária Nacional – REFER, E. P. E., com a EP – Estradas de Portugal, S. A., e da sua transformação na sociedade anónima com a denominação Infraestruturas de Portugal, S. A.” –
 - 6.2. **Projeto de Lei n.º 461/XIV/1.ª (Ninsc. JKM)** – “Programa de Investimento Ferroviário de Longo Curso (PIFeLoC)”



Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

7. Baixou à Comissão sem votação, para nova apreciação na generalidade, por 60 dias, a **Proposta de Lei n.º 83/XIV/2.ª (GOV)** – “Aprova a Lei das Comunicações Eletrónicas e transpõe a Diretiva (UE) 2018/1972, que estabelece o Código Europeu das Comunicações Eletrónicas”
8. Baixou à Comissão sem votação, para nova apreciação na generalidade, por 60 dias, o **Projeto de Lei n.º 818/XIV/2.ª (CH)** – “Procede à alteração ao número 1 do artigo 27.º, adicionando os pontos 3 e 4 do artigo 53.º da Lei das Comunicações Eletrónicas”
9. Baixou à Comissão na especialidade, a **Proposta de Lei n.º 71/XIV/2.ª (ALRAM)** – “Pelo fim do bloqueio geográfico e da discriminação nas vendas eletrónicas para os consumidores das Regiões Autónomas”
10. Apreciação e votação da proposta de constituição do Grupo de Trabalho PPL - Lei das Comunicações Eletrónicas
11. Baixou à 2ª Comissão dos Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, em Conexão com a 6ª Comissão, o **Projeto de Lei n.º 836/XIV/2.ª (BE)** – “Estabelece a proibição da importação ou venda de bens, serviços e recursos naturais provenientes de colonatos ilegais em territórios ocupados”
12. Baixaram à Comissão as seguintes iniciativas:
 - 12.1. **Projeto de Resolução n.º 1275/XIV/2.ª (BE)** – “Recomenda ao Governo a criação da Administração dos Portos do Algarve e a requalificação e valorização dos portos de pesca e comerciais existentes na região” – com conexão à 7ª Comissão
 - 12.2. **Projeto de Resolução n.º 1277/XIV/2.ª (PSD)** – “Recomenda ao Governo o diferimento das prestações do incentivo reembolsável no âmbito do PT2020”
13. Apreciação e votação dos Relatórios Finais das seguintes **Petições**:
 - 13.1. **n.º 622/XIII/4.ª** – “Plataforma Alentejo (6257)”
 - 13.2. **n.º 9/XIV/1.ª** – “Pela eletrificação e modernização da Linha do Alentejo, como uma prioridade de interesse nacional (4689)”
 - 13.3. **n.º 69/XIV/1.ª** - "Pelo encerramento dos shoppings aos domingos"



Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

14. Distribuição e nomeação de Deputado relator para elaboração de **parecer** sobre a **Conta Geral do Estado de 2019**

15. Outros Assuntos

1. Apreciação e votação das **atas n.ºs 122 e 123**, referentes às reuniões dos dias 18 e 19 de maio

Iniciada a reunião, o Senhor Vice-Presidente submeteu a votação as atas n.ºs 122 e 123, referentes às reuniões dos dias 18 e 19 de maio, as quais foram aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do PAN.

2. Apreciação e votação do **requerimento** apresentado pelo **PCP** para audição da **IP - Infraestruturas de Portugal** sobre "a modernização e eletrificação da Linha do Alentejo"

O Senhor Deputado João Dias (PCP), apresentou, nos seus termos, o requerimento para audição da IP - Infraestruturas de Portugal sobre "a modernização e eletrificação da Linha do Alentejo".

De imediato, o Senhor Vice-Presidente colocou o requerimento discutido à votação, tendo sido aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PAN.

3. Discussão do **Projeto de Resolução n.º 1270/XIV/2.ª (PS)** – “Reativação do serviço regional de passageiros da linha do Sul”

Este ponto foi adiado a pedido do GP PSD para a próxima reunião.

4. Apreciação e votação da **informação** relativa à discussão dos seguintes **Projetos de Resolução**:

Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

- 4.1. **N.º 1171/XIV/2.ª (PCP)** – “Pela requalificação e reabertura do serviço regional e inter-regional de transporte ferroviário no Alentejo Litoral e Distrito de Setúbal”
- 4.2. **N.º 1244/XIV/2.ª (BE)** – “Pela reposição dos locais de paragem do Intercidades em Setúbal e Alcácer do Sal e a restituição do serviço regional da linha sul entre Barreiro e Tunes”

Solicitou a palavra o Senhor Deputado Hugo Costa (PS) para dar conta que, na anterior reunião ordinária, tinha sido consensualizado que a apreciação e votação da informação em apreço iria aguardar pela concretização da discussão do Projeto de Resolução n.º 1270/XIV/2.ª (PS) – “Reativação do serviço regional de passageiros da linha do Sul”, nesse sentido colocou à consideração a manutenção do anteriormente estabelecido.

O Senhor Vice-Presidente ouviu os GP, tendo ocorrido consenso no adiamento do presente ponto pelos motivos expostos.

5. Apreciação e votação da **informação** relativa à discussão do **Projeto de Resolução n.º 240/XIV/1.ª (PSD)** – “Recomenda ao Governo que proceda à eliminação do “Pórtico de Neiva” na A28 da localização atual”

O Senhor Vice-Presidente da Comissão colocou a apreciação e votação a informação relativa à discussão do Projeto de Resolução n.º 240/XIV/1.ª (PSD) – “Recomenda ao Governo que proceda à eliminação do “Pórtico de Neiva” na A28 da localização atual”, à votação, que foi aprovada por unanimidade, registando-se a ausência do PAN.

6. Apreciação e votação dos Pareceres relativos às seguintes iniciativas:

- 6.1. **Projeto de Lei n.º 207/XIV/1.ª (PCP)** – “Determina o cancelamento e a reversão do processo de fusão da Rede Ferroviária Nacional – REFER, E. P. E., com a EP – Estradas de Portugal, S. A., e da sua transformação na sociedade anónima com a denominação Infraestruturas de Portugal, S. A.”

O Senhor Deputado Carlos Silva (PSD), apresentou, nos seus termos, o Parecer que, na qualidade de Relator, elaborara sobre o Projeto de Lei n.º 207/XIV/1.ª (PCP) – “Determina o cancelamento e a reversão do processo de fusão da Rede Ferroviária Nacional – REFER, E. P. E., com a EP – Estradas de Portugal, S. A., e da sua

Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

transformação na sociedade anónima com a denominação Infraestruturas de Portugal, S. A.”.

6.2. Projeto de Lei n.º 461/XIV/1.ª (Ninsc. JKM) – “Programa de Investimento Ferroviário de Longo Curso (PIFeLoC)”

O Senhor Deputado Carlos Silva (PSD), apresentou, nos seus termos, o relatório final que, na qualidade de Relator, elaborara sobre o Projeto de Lei n.º 461/XIV/1.ª (Ninsc. JKM) – “Programa de Investimento Ferroviário de Longo Curso (PIFeLoC)”.

De imediato, o Senhor Vice-Presidente colocou ambos os Pareceres à votação, que foram aprovados por unanimidade, registando-se a ausência do PAN.

7. Baixou à Comissão sem votação, para nova apreciação na generalidade, por 60 dias, a Proposta de Lei n.º 83/XIV/2.ª (GOV) – “Aprova a Lei das Comunicações Eletrónicas e transpõe a Diretiva (UE) 2018/1972, que estabelece o Código Europeu das Comunicações Eletrónicas”

O Senhor Vice-Presidente deu conta que baixou à Comissão a iniciativa supramencionada, fazendo referência à complexidade da matéria.

8. Baixou à Comissão sem votação, para nova apreciação na generalidade, por 60 dias, o Projeto de Lei n.º 818/XIV/2.ª (CH) – “Procede à alteração ao número 1 do artigo 27.º, adicionando os pontos 3 e 4 do artigo 53.º da Lei das Comunicações Eletrónicas”

O Senhor Vice-Presidente, igualmente, informou que baixou à Comissão a iniciativa supramencionada.

9. Baixou à Comissão na especialidade, a Proposta de Lei n.º 71/XIV/2.ª (ALRAM) – “Pelo fim do bloqueio geográfico e da discriminação nas vendas eletrónicas para os consumidores das Regiões Autónomas”

O Senhor Vice-Presidente comunicou que baixou à Comissão na especialidade, a Proposta de Lei n.º 71/XIV/2.ª (ALRAM) – “Pelo fim do bloqueio geográfico e da



Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

discriminação nas vendas eletrónicas para os consumidores das Regiões Autónomas”, igualmente referiu acerca da obrigatoriedade de convite à participação da ALRAM nos trabalhos, com antecedência mínima de 8 dias. Foi abordada a possibilidade de constituição de um Grupo de Trabalho, ou de inclusão da iniciativa num Grupo de Trabalho a constituir sobre matéria idêntica ou conexa, porém não ocorreu consenso para o efeito. Face ao exposto, foi deliberado solicitar junto da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Açores e da Assembleia Legislativa da Região Autónoma dos Madeira, com o intuito de obter indicação, no prazo de 10 dias, de propostas de entidades que possam ser ouvidas, através de contributo escrito ou de audição, no decurso do processo legislativo em apreço. Igualmente, foi definido que posteriormente, em reunião mesa e coordenadores, será agendada as audições a concretizar.

10. Apreciação e votação da proposta de constituição do Grupo de Trabalho PPL - Lei das Comunicações Eletrónicas

O Senhor Vice-Presidente deu conta da proposta apresentada pelo GP PS para a constituição de um Grupo de Trabalho, com o intuito de abordar as seguintes iniciativas:

- Proposta de Lei n.º 83/XIV/2.ª (GOV) – “Aprova a Lei das Comunicações Eletrónicas e transpõe a Diretiva (UE) 2018/1972, que estabelece o Código Europeu das Comunicações Eletrónicas”;
- Projeto de Lei n.º 818/XIV/2.ª (CH) – “Procede à alteração ao número 1 do artigo 27.º, adicionando os pontos 3 e 4 do artigo 53.º da Lei das Comunicações Eletrónicas”.

Usou da palavra o Senhor Deputado Hugo Costa (PS) para referir que a tramitação das iniciativas em apreço corresponde a um processo complexo e que necessita de ser despachado com brevidade, bem como mencionou o vasto conjunto de audições a ponderar realizar.

O Senhor Vice-Presidente ouviu os GP, tendo sido deliberado manter a composição da Comissão no Grupo de Trabalho, nesse sentido apenas se deverá informar o proponente Chega do processo de tramitação da sua iniciativa em Comissão, bem como ficou estabelecido que os GP devem indicar os membros que constituintes dos Grupo de Trabalho até à próxima sexta-feira. Os Senhores Deputados Bruno Dias (PCP), e



Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

João Almeida (CDS-PP) usaram da palavra para referirem que irão constituir o Grupo de Trabalho.

11. Baixou à 2ª Comissão dos Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas, em Conexão com a 6ª Comissão, o **Projeto de Lei n.º 836/XIV/2.ª (BE)** – “Estabelece a proibição da importação ou venda de bens, serviços e recursos naturais provenientes de colonatos ilegais em territórios ocupados”

O Senhor Vice-Presidente informou que baixou em conexão à Comissão a iniciativa supramencionada.

12. Baixaram à Comissão as seguintes iniciativas:

- 12.1. **Projeto de Resolução n.º 1275/XIV/2.ª (BE)** – “Recomenda ao Governo a criação da Administração dos Portos do Algarve e a requalificação e valorização dos portos de pesca e comerciais existentes na região” – com conexão à 7ª Comissão

- 12.2. **Projeto de Resolução n.º 1277/XIV/2.ª (PSD)** – “Recomenda ao Governo o diferimento das prestações do incentivo reembolsável no âmbito do PT2020”

O Senhor Vice-Presidente, igualmente, informou que baixaram à Comissão as iniciativas supramencionadas.

13. Apreciação e votação dos Relatórios Finais das seguintes **Petições**:

- 13.1. **n.º 622/XIII/4.ª** – “Plataforma Alentejo (6257)”

O Senhor Deputado Cristóvão Norte (PSD), apresentou, nos seus termos, o relatório final que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Petição n.º 622/XIII/4.ª (PSD) – “Plataforma Alentejo (6257)”.

De imediato, o Senhor Vice-Presidente colocou o relatório final da Petição n.º 622/XIII/4.ª – “Plataforma Alentejo (6257)” – à votação, que foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PAN.

Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

13.2. n.º 9/XIV/1.ª – “Pela eletrificação e modernização da Linha do Alentejo, como uma prioridade de interesse nacional (4689)”

O Senhor Deputado Cristóvão Norte (PSD), apresentou, nos seus termos, o relatório final que, na qualidade de Relator, elaborara sobre a Petição n.º 9/XIV/1.ª – “Pela eletrificação e modernização da Linha do Alentejo, como uma prioridade de interesse nacional (4689)”.

De imediato, o Senhor Vice-Presidente colocou o relatório final da Petição n.º 9/XIV/1.ª – “Pela eletrificação e modernização da Linha do Alentejo, como uma prioridade de interesse nacional (4689)” – à votação, que foi aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PAN.

13.3. n.º 69/XIV/1.ª - "Pelo encerramento dos shoppings aos domingos"

Este ponto foi adiado a pedido do GP PSD para a próxima reunião.

14. Distribuição e nomeação de Deputado relator para elaboração de parecer sobre a Conta Geral do Estado de 2019

O Senhor Vice-Presidente deu conta da necessidade de nomeação de Deputado relator para elaboração de parecer sobre a Conta Geral do Estado de 2019, com a data limite 09 de junho, tendo sido indicado relator o Senhor Deputado Jorge Salgueiro Mendes (PSD).

15. Outros Assuntos

15.1. Baixou à Comissão o **Projeto de Resolução n.º 1287/XIV/2.ª (PAN)** – “Recomenda ao Governo que crie uma assembleia de cidadãos para acompanhamento e monitorização da aplicação dos fundos europeus atribuídos a Portugal através do Plano de Recuperação e Resiliência”

O Senhor Vice-Presidente informou que baixou à Comissão a iniciativa supramencionada, em conexão com a 4.ª e 11.ª Comissões.



Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

- 15.2.** Distribuição e nomeação de relator para a **Proposta de Lei n.º 99/XIV/2.ª (GOV)** – “Transpõe a Diretiva (UE) 2019/1, que visa atribuir às autoridades da concorrência dos Estados-Membros competência para aplicarem a lei de forma mais eficaz e garantir o bom funcionamento do mercado interno”

O Senhor Vice-Presidente informou que baixou à Comissão a Proposta de Lei n.º 99/XIV/2.ª (GOV) – “Transpõe a Diretiva (UE) 2019/1, que visa atribuir às autoridades da concorrência dos Estados-Membros competência para aplicarem a lei de forma mais eficaz e garantir o bom funcionamento do mercado interno” e que cabe relator ao GP PSD.

O Senhor Deputado Cristóvão Norte (PSD) mencionou que será dada indicação do Deputado relator à posteriori.

O Senhor Deputado Hugo Costa (PS) deu conta que a iniciativa em apreço aborda matérias da competência exclusiva da 1.ª Comissão, nesse sentido deverá ser ponderada a baixa da iniciativa ou em alternativa a conexão à 1.ª Comissão, e considerou adequado analisar essa questão em próxima reunião ordinária. Igualmente, o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) deu conta que a presente iniciativa aborda temáticas que colidem com a fronteira de competências entre a 1.ª e a 6.ª Comissão.

A reunião foi encerrada às 11:30 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 26 de maio de 2021.

O VICE-PRESIDENTE

(PEDRO COIMBRA)



Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação

ATA NÚMERO 125/XIV/ 2.ª SL

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Carlos Pereira (PS)
Hugo Carvalho (PS)
Hugo Costa (PS)
Hugo Oliveira (PS)
Jamila Madeira (PS)
José Rui Cruz (PS)
Pedro Coimbra (PS)
António Topa (PSD)
Carlos Silva (PSD)
Cristóvão Norte (PSD)
Emídio Guerreiro (PSD)
Filipa Roseta (PSD)
Isabel Lopes (PSD)
Jorge Salgueiro Mendes (PSD)
Sofia Matos (PSD)
Isabel Pires (BE)
Maria Manuel Rola (BE)
Bruno Dias (PCP)
João Pinho De Almeida (CDS-PP)
José Luís Ferreira (PEV)
Filipe Pacheco (PS)
Afonso Oliveira (PSD)
Duarte Marques (PSD)
Jorge Paulo Oliveira (PSD)
João Dias (PCP)

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

André Pinotes Batista (PS)
Nuno Fazenda (PS)
Ricardo Leão (PS)
Inês De Sousa Real (PAN)

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:
